

保健康、防重症 家庭医生来登门

晋江加强重点人群健康服务保障

本报讯(记者 李玲玲)送药到家、送物资上门、家庭医生每周三次巡诊……当前,疫情防控重心从“防感染”转向“保健康、防重症”,晋江正通过“网格+家庭医生”服务保障机制,根据红黄绿健康风险等级,为重点人群提供分级医疗服务。

“阿婆,今天身体感觉怎么样?”“血压正常吗?”昨日,晋江灵源街道灵水社区的村医吴燕娜来到84岁的许阿婆家中,亲切地问候许阿婆,详细了解她的身体状况,并给她测量血压和血糖。随后,吴燕娜又向许阿婆的家属询问老人近几日的用药情况,认真指导家属日常照料事宜。

“燕子很乖,对我很好。”量完血压、血糖后,许阿婆笑着和周边的人夸赞“家庭医生”吴燕娜的细致和耐心。

“许阿婆年纪比较大,又患有高血压等基础病,是重点关注的‘红标老人’。”吴燕娜说,她负责的四个网格中,红标老人有108个。每天,她都会入户为这些重点群体做好健康监测和指导。

“前阵子感染的人很多,实在忙得抽不开身,但心里真的是惦记着这些老人。有时候入不了户,也会打电话过去问问他们的情况。”吴燕娜说,防控政策优化调整后,每天都能接到群众的来电,不少都是针对老年人的健康管理、居家治疗用药指导等问题。

无独有偶。晋江永和镇永和村的一名86岁老人,前两天偶感不适,家人便带她前去核酸采样,结果显示为阳性。可是其家里没有准备药品物资,家属更不知道老年人居家治疗要怎么用药。没想到,家庭医生直接把“健康爱心包”送上门了。“真的太感谢了!”老人的儿子姚庆生对上门送“健康爱心包”的医务人员连连表示感谢。

这份“健康爱心包”里面不仅有连花清瘟胶囊、N95防护口罩、医用消毒酒精、中药方等药品和物资,还贴心附上了一份温馨提示,上面写有用药指导及相关医疗卫生机构24小时联系方式,方便群众及时获得健康咨询、就医指导等服务。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

“我们将已建档的重点人群台账,按照年龄、患病情况及疫苗接种情况确定健康风险等级,根据健康风险等级实施分级健康管理,以绿(低风险、一般人群)、黄(中风险、次重点人群)、红(高风险、重点人群)进行分级标识,颜色不同,服务内容不同。”晋江市卫健局相关负责人介绍道,针对红标和黄标人群,基层医疗卫生机构将结合实际,通过网络、视频、电话、远程或线下方式,指导开展抗原检测、健康监测,提供健康咨询、用药指导等服务。经评估后,还会为有需要的感染者提供可穿戴健康监测设备、指夹式脉搏血氧仪等。遇到紧急

联系,方便群众及时获得健康咨询、就医指导等服务。

“我们将已建档的重点人群台账,按照年龄、患病情况及疫苗接种情况确定健康风险等级,根据健康风险等级实施分级健康管理,以绿(低风险、一般人群)、黄(中风险、次重点人群)、红(高风险、重点人群)进行分级标识,颜色不同,服务内容不同。”晋江市卫健局相关负责人介绍道,针对红标和黄标人群,基层医疗卫生机构将结合实际,通过网络、视频、电话、远程或线下方式,指导开展抗原检测、健康监测,提供健康咨询、用药指导等服务。经评估后,还会为有需要的感染者提供可穿戴健康监测设备、指夹式脉搏血氧仪等。遇到紧急

联系,方便群众及时获得健康咨询、就医指导等服务。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

“我们将已建档的重点人群台账,按照年龄、患病情况及疫苗接种情况确定健康风险等级,根据健康风险等级实施分级健康管理,以绿(低风险、一般人群)、黄(中风险、次重点人群)、红(高风险、重点人群)进行分级标识,颜色不同,服务内容不同。”晋江市卫健局相关负责人介绍道,针对红标和黄标人群,基层医疗卫生机构将结合实际,通过网络、视频、电话、远程或线下方式,指导开展抗原检测、健康监测,提供健康咨询、用药指导等服务。经评估后,还会为有需要的感染者提供可穿戴健康监测设备、指夹式脉搏血氧仪等。遇到紧急

联系,方便群众及时获得健康咨询、就医指导等服务。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

“我们将已建档的重点人群台账,按照年龄、患病情况及疫苗接种情况确定健康风险等级,根据健康风险等级实施分级健康管理,以绿(低风险、一般人群)、黄(中风险、次重点人群)、红(高风险、重点人群)进行分级标识,颜色不同,服务内容不同。”晋江市卫健局相关负责人介绍道,针对红标和黄标人群,基层医疗卫生机构将结合实际,通过网络、视频、电话、远程或线下方式,指导开展抗原检测、健康监测,提供健康咨询、用药指导等服务。经评估后,还会为有需要的感染者提供可穿戴健康监测设备、指夹式脉搏血氧仪等。遇到紧急

联系,方便群众及时获得健康咨询、就医指导等服务。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。

永和镇卫生院党支部书记曾桂林说,连日来,他们医院结合党建活动形式,组织镇村两级家庭医生以网格化的形式,为新冠重点人群提供上门巡诊服务。值得一提的是,一些老年困难群众还收到了永和镇卫生院送来的牛奶等生活物资。



家庭医生上门给高龄老人赠送“健康爱心包”。

医疗需求的人群,基层医疗卫生机构还会协助他们转诊。

日前,晋江已向社会公布全市19个镇(街道)和经济开发区,共计720个家庭医生签约服务团队的信息及服务范围。市民若有相关健康问题,可拨打家庭医生签约团队联系电话进行咨询。接下来,晋江还将依托基层网格,扎实开展家庭医生签约服务,为重点人群提供更加及时、便捷的诊疗服务,全力保障重点人群的身体。



磁灶镇今年策划实施54个市级重点项目

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 李玲玲 陈宜翔)昨日,晋江磁灶镇召开2023年重点项目工作会,听取有关市、镇两级重点项目策划情况的汇报。

会上,磁灶各重点项目相关领导、各片区召集人汇报了2023年市、镇两级重点项目策划情况和2023年村级重点项目策划情况。针对项目推进,与会人员系统研判存在问题,集中会商解决办法,并提出下一步工作要求。

据介绍,磁灶镇2023年将策划实施市、镇两级重点项目54个,总投资342.78亿元,年度计划投资85.3亿元。截至目前,磁灶镇还征集了52个工业储备项目(含重点技改项目),总投资58亿元,年度计划投资32.14亿元;初步策划村级项目149个,预计总投资5亿元。

“重点项目建设是推动磁灶经济社会发展的关键,全镇上下要深刻认识到抓好重点项目建设的重要性、紧迫性,把握时间节点,增强抓好项目建设的责任感和使命感,加强协作配合,积极主动作为,全力保障和支持项目建设。”磁灶镇党委书记蔡文卿表示,磁灶各有关部门要主动靠前服务,紧紧围绕项目建设过程中存在的土地手续、资金筹备、要素保障等问题,及时解决好项目建设过程中的困难和问题,提高服务效率和服务水平,促进项目早落地。

磁灶镇党委副书记、镇长人选李友加提出,相关部门要切实抓住规划项目的关键节点,精准发力,主动对接上级资源,提速做好项目前期规划,要对今年度项目加快施工进度,抓好项目扫尾工作,对项目建设遇到的难点、堵点问题要加大力度,集中攻坚,强力推进。磁灶各村(社区)要重点发展壮大集体经济,各分管领域和各片区协同发力,强化经营运作,盘活低效用地,提高土地产出比。

记者了解到,磁灶镇2023年新增市、镇两级重点项目中,纳入晋江市工业(产业)园区标准化建设“四个一批”项目的凤山石材、中辉产业园已完成初步方案设计,并同步开展项目立项、集体土地入市、控规修编、项目招商等前期工作,预计今年下半年可开工建设。



江滨南路至刺桐大桥节点改造工程进入全面推进攻坚阶段

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 钟宏武)近期,晋江市“聚城畅通”重点项目——江滨南路至刺桐大桥节点改造工程进入全面推进攻坚阶段,目前已完成桩基201根、承台69座、墩柱58根。

据悉,该项目是泉州、晋江之间的重要交通节点,也是晋江市规划“三环七射”快速路网中的重要组成部分,总投资2.4亿元。项目在现有刺桐大桥晋江部分基础上新增3条匝道,新建刺桐大桥桥下地面辅道等,其中匝道宽9米,地面辅道宽11米。项目建成后,将进一步完善当地快速路网体系,实现快速交通的高效转换,促进泉州与晋江间的产业互动,带动晋江市滨江区经济发展。

2022年以来,晋江市交通运输局主动服务,强化施工保障,以专业化、精细化的态度,按照“时间倒排、任务倒逼、责任倒逼”的工作机制,明确时间节点,通过“一项目一管理组”实行项目负责制,规范项目管理,全过程统筹、协调、指导、监督项目建设,不断提高项目规范化、精细化管理水平;积极筹措项目资金,通过地方政府专项债券,保障项目资金需求,确保项目按照目标节点有序推进。



群众来到奉茶点领取中药茶。

志愿者奉茶赠药 爱心善举暖人心

本报记者 吴清华

“每天赠出9000粒‘布洛芬’,开设爱心奉茶点位,防疫中药茶免费喝……”近日,咱晋人的朋友圈被一条免费奉茶赠药的消息刷屏。昨日,记者根据朋友圈信息来到爱心奉茶点,发现有不少居民正在此处领取免费的中药茶。

记者了解到,自2022年12月27日起,晋江志愿者服务总队、泉州市青年志愿者协会祥和服务队每天都为市民提供免费发放1500份退烧药(每份6粒),并且设置爱心奉茶点,向市民免费赠送防疫中药茶。截至昨日,这一暖心的志愿服务活动已持续10天。

志愿者们为了找药找物资使出浑身解数。“当时退烧药紧缺,为了帮助老人等弱势群体找药,我们就在微信群里展开讨论,想方设法解决问题。”经多方筹措,志愿者协会经晋江市医药公司

协助,终于购得“布洛芬”等退烧药。为了真正把药品分发给有需要的人,志愿者们提前商量好了规范的领药流程;为了防止患者情急之下服药过量,他们还细心地在药品外包装上贴上附有文字说明的贴纸,上面印着“一次一粒,小孩减半”的字样……

“12月27日起,我们就开始赠药奉茶。一开始知道的人不多,街上也没什么人。现在消息传开,来领取中药茶的人也渐渐多了起来。除了在现场饮用外,也有人会带上保温杯,接一些回去分给家人喝。”与这次志愿服务相配合的药店店主表示。

正在爱心奉茶点位领取中药茶的居民林扶霜告诉记者:“我差不多两三天就会过来接一点中药茶带回家喝。非常感谢这些志愿者们,他们的善举令人感动,值得点赞表扬!”

志愿者们为了找药找物资使出浑身解数。“当时退烧药紧缺,为了帮助老人等弱势群体找药,我们就在微信群里展开讨论,想方设法解决问题。”经多方筹措,志愿者协会经晋江市医药公司

协助,终于购得“布洛芬”等退烧药。为了真正把药品分发给有需要的人,志愿者们提前商量好了规范的领药流程;为了防止患者情急之下服药过量,他们还细心地在药品外包装上贴上附有文字说明的贴纸,上面印着“一次一粒,小孩减半”的字样……

正在爱心奉茶点位领取中药茶的居民林扶霜告诉记者:“我差不多两三天就会过来接一点中药茶带回家喝。非常感谢这些志愿者们,他们的善举令人感动,值得点赞表扬!”

晋江市中医院“新冠康复门诊”开诊 “阳康”仍咳嗽、疲乏、身痛者可前往治疗

本报讯(记者 李玲玲)随着疫情形势的发展,不少感染新冠病毒的市民如今已经“阳康”,但仍持续出现咳嗽、胸闷、冒虚汗等症状。为了帮助市民尽快康复,晋江市中医院充分发挥中医特色优势,于昨日正式推出新冠康复门诊,由多名中医专家坐诊,以中医疗法帮助患者清除体内余毒。

“我是1月2日检测出阳性的,服用感冒药后,这两天已经转阴。但我还是感觉浑身不舒服,不时胸闷、冒虚汗。”41岁的施财情一大早就来到新冠康复门诊候诊。负责接诊的晋江市新冠感染医疗救治中医专家组主要负责人、晋江市中医院副院长、主任中医师蔡文卿认真询问其情况,并通过观察舌苔质地、颜色、形状,判断施财情气虚伴有中气不足,随后为他开具了补气养血的中药进行调理。

“最近有很多患者反映,转阴后有咳嗽、胸闷、头晕、乏力、畏风怕冷、食欲减退、嗅觉味觉丧失等症状出现,还有人会感觉焦虑,出现夜梦、多梦的情况。”蔡文卿告诉记者,这些症状的产生都是因为患者体内余毒未清,正气尚弱。康复期的中医诊疗是根据中医治未病的思想,即未病先防(防疾病的发生)、既病防变(防止疾病的发展)、病后防变(防止疾病的复发),通过辨证施治,“一人一方一策”,采取中药饮片、针灸、推拿、拔罐、刮痧、穴位贴敷



中医专家坐诊新冠康复门诊。

等手段,配合指导食疗,让患者的不适症状得到缓解。那么,“阳康”之后如何补气呢?蔡文卿说,气虚者表现为身倦乏力、气促、精神萎靡、畏风怕冷等,日常可以吃点生黄芪、高丽参来补气,也可采用四神(茯苓、淮山、芡实、莲子)来和排骨或鸽子清炖喝汤。阴虚者往往有嘴干、失眠、心烦等表现,可以吃莲子、大

子参等,也可食用鸭汤或鳖鱼汤,加点枸杞。如果是气阴两虚者,可以吃太子参、黄精、玉竹等。记者了解到,晋江市中医院“新冠康复门诊”设在住院部一楼治未病科,门诊时间为周一至周五上午8:00-12:00,下午2:30-5:00。患者前来就诊须在该院公众号上提前预约。



晋江市自然资源局开展民主生活会会前学习

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 魏智文)昨日上午,晋江市自然资源局党组理论学习中心组召开学习会,围绕学习贯彻中央政治局2022年度民主生活会精神,进行2022年度民主生活会会前专题学习研讨,为开好民主生活会打牢思想理论基础,提升班子凝聚力、战斗力。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后重大政治任务和头等大事,是理论武装工作的重中之重,全局上下要深刻领会和把握其重大意义,丰富内涵、核心要义、实践要求,做细各环节工作,精心开好民主生活会,对照党中央提出的6个方面突出问题,查摆突出问题,立查立改、真查真改,确保取得实效。

会议要求,要旗帜鲜明讲政治,深刻认识“两个确立”的决定性意义,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严格遵守党的政治纪律和政治规矩,以实际行动践行忠诚担当;要全面系统深入学习,把握党的二十大精神作出的决策部署,牢记“国之大者”,融会贯通、学以致用,全方位推进自然资源工作高质量发展,助力构建晋江“一三三三”发展格局,奋力推进中国式现代化晋江实践;要担当团结斗争,发扬斗争精神,以时时放心不下的责任感履职尽责,锤炼过硬素质,应对风险挑战;要抓廉洁,保持赶考清醒,落实全面从严治党主体责任,落实中央八项规定及其实施细则精神,带头廉洁自律、树好家风,涵养风清气正的政治生态。

晋江产业集团减免租户租金2592万元

本报讯(记者 唐淑红)日前,记者从晋江产业集团获悉,2022年,该集团认真落实泉州、晋江关于中小微企业纾困相关要求和国有房屋租金减免文件精神,对产业集团所属承租户进行租金减免。据介绍,产业集团2022年减免租户共817户(含鞋纺城及海峡石化产品交易中心有限公司),租金累计2592.593万元。

据介绍,此次减租主要针对小微企业和个体工商户,以“不漏一租户,不少一分钱”的高要求实施减租方案,有利于保市场主体、保就业、保民生,助力落实稳经济大盘的任务。“作为国有企业,我们应主动承担,积极履行国有企业的政治责任和社会责任,切实支持保障受疫情和大环境影响的承租户,充分发挥国有资本的战略引领作用。”晋江产业集团董事长丁永贵表示,该集团从实际行动上为小微企业和个体工商户纾困解难,有助于激发市场主体活力,助力产业发展,实现双方互利共赢。

服装制版师、制作工职业技能等级认定在柒牌举行

本报讯(记者 施珊妹)近日,服装制版师、服装制作工职业技能等级认定在柒牌举行。

据悉,本次进行的是一级、二级服装制版师,以及二级服装制作工两个工种的技能等级认定。通过个人技能、公司贡献、岗位创新等维度的考核,最终共有51名人员参加评审认定。柒牌本次特别邀请晋江职业技术学院副校长林述琦担任考评组长,泉州轻工职业学院老师陈超、柒牌党委书记周利担任考评员。经过严格的资料审核和评审面试,最终48人次通过评审认定,共产生10本一级服装制版师证书、9本二级服装制版师证书、29本二级服装制作工证书。

记者了解到,2021年1月26日,福建省人社厅授予福建柒牌时装科技股份有限公司“福建省首批职业技能等级认定试点企业”牌匾,系晋江服装行业唯一认定点。根据《开展企业职业技能等级认定试点工作的通知》要求,经备案的企业可自主选择过程化考核、模块化考核、业绩评审、直接认定、职业技能竞赛等多种评价方式,并按有关规定认定职工相应职业技能等级。